

Guvernul și mișcările studențești

— O adresă a primului ministru către ministrul instrucțiunii.
Un ordin circular către toate universitățile —

Di general Averescu, președintele Consiliului de miniștri, a trimis următoarea adresă ministrului instrucțiunii:

Domnule Ministru,
„Rog a face, pe calea ce veți găsi de cuviință, să se pună în vedere studenților din toată țara a se abține dela orice fel de manifestațiuni“.

„Guvernul n'are nevoie de nici un ajutor, în afară de mijloacele de care dispune legal, pentru a garanta atât interesele naționale cât și ordinea“.

Orice amestec din partea celor nechemafi este o eșire din legalitate a nu poate decât să atragă toată severitatea legilor“.

„Să nu se uite că în multe părți ale țării, inclusiv Capitala, garantarea liniștii și ordinii ne impune menținerea stării de asediu“.

Starea de asediu nu admite excepțiuni și guvernul nu are dreptul de a se depărta dela regula generală în favoarea cuiva“.

Președinte al Consiliului de miniștri
General AVERESCU

Ministerul instrucțiunii a trimis în acest sens o adresă tuturor rectorilor cerându-le:

„Să ia cele mai energice măsuri pentru ca studenții să nu se mai abată dela ordine și legalitate, atrăgându-le atenția că orice încercare de nesocotire a acestui ultim avertisment va atrage după sine sancțiunile severe ale legii și aplicarea fără cruțare a rigorilor impuse de starea de asediu“.

La adresa președinției consiliului către ministrul instrucțiunii este atașată o cerere a studenților din Cernăuți prin care dl general Averescu este rugat să dispună suprimarea apariției ziarului „Morgen blatt“ pentru totdeauna.

Pe această cerere primul ministru a pus o rezoluție în care între altele se spune:

„Ministerul instrucțiunii să facă cunoscut studenților că ei trebuie să-și vadă de învățatură, așa cum am făcut eu când eram în școală“.

Iar mai departe:

„Celelalte chestiuni să le lase în seama guvernului, care le va soluționa cum și când va crede de cuviință“.

Contra egemoniei economice a Statelor-Unite

Dacă s'ar face, lărgindu-se aceasta colaborare și asupra celorlalte state, cari sunt năruite pe astfel de ideale ca: acapararea, subjugarea etc. și dacă în fine elementele componente din statele europene de s'ar uni pentru o colaborare, cointălegere, de a împiedeca tendințele dușmănoase alimentate eventual, de conducătorii țării, față de statele învecinate și dacă provinciile dintr'o țară, sau circumscripțiile la orașe, sau familiile dintr'un oraș sau comună una față de alta, ar fi inspirate de spiritul de colaborare în sensul de mai sus, — numai atunci se va ajunge la fumea, continentul, țara și viața socială în stat, ideală!

O știre sosită din Berlin, pare a apropia întrucâtva această idee frumoasă, ce, dacă se va realiza, în tot cazul că va avea ca urmare, cele înșirate aici mai sus, în ce privește mijloacele prin cari s'ar putea realiza viața ideală între țări și conțelăjeni.

Că, statele mari se nuzcsc a răpune pe cele mai mici, este lucru evident și întotdeauna, motivul războaielor, în cari sunt atrase și micile state, cari sunt sacrificate, sunt materialul de luptă a statelor mari, cari luptă pentru dominația mondială. (Vezi „Cuv. Ard.“ Nr. 25, 1927 foiletonul),

Așa se vede că statele din Europa au observat tendința de acaparare al Americii căci zărele din toate țările sunt agitate, însă îndosebi presa germană se ridică contra activității agențiilor de control americani în Europa. Astfel „Magdeburgische Zeitung“ scrie între altele. Pe când țările europene caută a duce la bun sfârșit negocierile și luptele vamale dintre ele. America caută la rândul său să exploateze fără nici o considerare inferioritatea economică a celorlalte țări. Agenții de ai ministerului de finanțe american umblă prin țările din Europa culegând informații amănunțite asupra prețului de vânzare al mărfurilor ce se exportează în America. Unul din aceștia s'a prezentat la „Uniunea frului brut“ unde a cercetat facturi și documente pentru nu mai puțin decât 50 vânzări, spre a constata dacă prețul brut exportat în America nu este sub prețul așa zis „normal“.

Făcând abstracție de activitatea acestor agenți numai în Germania, este totuși curios că funcționarii vamali americani pot desfășura o astfel de activitate și încă oficială în țările europene.

Impreună cu ei mai călătoresc și membrii din comisia de tarife, având

același scop. Refuză exportatorii europeni să prezinte piesele de bază pentru verificarea prețurilor, atunci și exportul mărfurilor respective în America este prohibit. Acest fapt a produs cu drept cuvânt o iritare nu numai în Germania dar și în alte țări. Dacă ea nu s'a manifestat în mod public până acum, este pentru că firmele în chestiune s'au temut să nu provoace prin aceasta piedici la importul în America al mărfurilor lor.

Această atitudine a Statelor-Unite va deștepla în țările Europei ideea de contraacțiune.

Mi-e teamă, însă, nu cumva, lovind

prin aceasta colaborare, în mod foarte simțitor în finanțele, industria și comerțul Americii, ca apoi să nu cumva să ne abandoneze, închizându-și băncile și toate porțile ei, ca astfel izolaji să ne constrângă a capitula în fața capitalului atotputernic.

Pariea bună a realizării acestui front, contra Statelor-Unite prea încrezute, ar fi — înfrățirea sau apropierea forțată a statelor europene, care apropiere ar avea efectul cel mai favorabil asupra vieții sociale și politice dintre populația unui și celuilalt stat.

M.

Salvarea vasului „Durostor“

— O nouă furtună pe Marea Neagră despotmolește vasul „Durostor“ —

În numărul nostru de ieri, am publicat o scurtă telegramă despre noua furtună deslănțuită pe Marea Neagră și despre salvarea vasului „Durostor“.

Azi publicăm amănunte noi publicate și în zărele din Capitală:

Constanța. — Duminecă s'a abătut pe Marea Neagră și pe întreg litoralul o violentă furtună însoțită de zăpadă, din care cauză, vasul „Durostor“ — eșuat de 13 zile la Tuzla, lângă „Împăratul Traian“ — a fost salvat.

În fața avalanșei care venea dinspre Nord-Est echipajul Durostorului a luat aseară la orele 18 măsuri pentru strângerea palancurilor. Și a așteptat furtuna.

Valurile formate de furtună au început să deplăsese vasul. Echipajul atent, constată la orele 3 dimineața că vasul fusese împins spre larg la o adâncime de patru metri.

Munca furtunii continuând, spre ziua vasul ajunsese în larg la o adâncime de 7 metri.

Ceeace i-a permis să poată pluti.

Vasul este salvat.

Salvatorul „Cleopatra“ a plecat azi dimineața la orele 6 din port, spre Tuzla, unde încează la desfacerea ancorelor de care se află legat vasul „Durostor“.

Din moment în moment se așteaptă sosirea lui în port.

De notat că despotmalirea lui s'a făcut numai cu ajutorul echipajului în frunte cu căpitanul Asingher, cari au luat astfel de măsuri de siguranță față de furtuna ce se abătuse, încât s'a ajuns și la despotmolirea lui.

Vasul „Durostor“, neavând combustibil — fusese descărcat — va fi remorcat până în port de remorcherul Cleopatra.

Situația vaselor împotmolite

Constanța. — Vasul S'vrr împotmolit aproape de Mamaia, fiind ușor din cauză că mare parte din mărfuri au fost descărcate, a fost împins, de furtună cu prora spre mal.

Vasele de salvare au suspendat orice lucrări.

Situația vasului „Împăratul Traian“ a rămas aceeași cu toată furtuna de nord-est, care a bănluit.

Cum a fost salvat „Durostorul“

În urma lucrărilor de salvare, angajate de vaporul „Cleopatra III“ la Tuzla, vaporul „Durostor“ a fost în fine des eșuat.

Iată ce ne comunică în această privință direcțiunea serviciului maritim român.

„Eri dimineață, Luni 21 Februarie, la orele 9 vaporul „Durostor“ a eșit de pe uscat pe ancorele date de vasul salvator „Cleopatra“, ajutat de valurile formate în urma vântului puternic de nord-est care a suflat în cursul nopții de Duminecă spre Luni 21 corent.

Situația „Împăratului Traian“

Lucrările la vaporul „Împăratul Traian“ se continuă „Traian“ se găsește în momentul de față într'o situație care reclamă lucrări mai îndelungate.

D-nii comandor G. Mărgineanu, directorul superior al S. M. R. și ing. Ghica, cari au inspectat Duminecă lucrările dela Tuzla, s'au înapoiat eri în Capitală.

Vasul Durostor a intrat în port

Constanța. — Vasul „Durostor“ — remorcat de salvatorul „Cleopatra“ a intrat în port la orele 17.

Alte două vase naufragiate

Constanța. Telegrafia fără fir a înregistrat azi dimineață la orele 5:30 tristul semnal S. O. S. provenind de pe vasul italian de petrol „Atlas“.

Din lămuririle date vasul se află pe drum de naufragiere la 43:30 longitudine lângă Noworosiisk.

Mai multe vase din Noworosiisk au plecat în ajutor.

O altă știre t. f. j. că vaporul Athi sub pavilion grec, încărcat cu cherestea a fost ciocnit de stânci la 500 de Alexandria, în Mediterana.

Catargele au fost rupte, iar vasul spart în magazinele 2 și 3.

Echipajul a fost salvat.

n'are dreptul să trăiască“ și al ele de felul acesta săpate cu litere atât de frumoase și înflorite, încât nimeni nu le observă, nimeni nu le cetește. Acest împărat modern văzut de sculptor la microscop, ori în visurile copilăriei, era atât de străin pentru locuitorii statelor, încât mulți li luau drept Irod-Împărat sau drept vreunul din acei verzi, roșii mătauzi-împărați ai basmelor populare.

Socul statuii este astăzi în mare cinste pentru mulți din cetățenii orașului. E foarte cu putință ca poporul să fie mai recunoscător soclului decât statuii și cu atât mai mult decât celui ce a fost modelul statuii. Lângă soclul acesta au loc mai în fiecare seară întâlniri și jurăminte de dragoste, contracte verbale între apași, consfătuiri politice și chiar consultații medicale și juridice. Numai rămâne îndoiială, că pentru poliția secretă, acest loc este un „poni“ principal.

Ziua doi cerșetori cântă — unul din gură și celalalt din flăscuță — ca niște preoți păgâni la picioarele idolușilor lor. Este atât de monoton cântecul

lor, încât de dimineață până în seară se repetă ca produs de mașinărie de ceasornic. Paserile cerului, mai ales cele localnice, cu mintea lor păsărească, cred că au a face cu un fenomen atmosferic, ca șuierul vântului, ropotul ploii sau tunetului și nu bagă în seamă omenia acestor oameni.

E greu de stabilit din ce motive anume vrăbioiul alb își făcea, pe la vremea mesei, apariția zilnică în piața statuii în societatea gureșă a vre-o douăzeci-treizeci de vrăbii obișnuite. Este mai mult decât probabil că vrăbioiul alb s'a plimbat de nenumărate ori pe lângă cei doi cerșetori și le-a auzit cântecul lor care nu l-a impresionat de fel. Deasemenea este iarăș probabil că numeroși oameni de diferite temperamente au trecut grăbiți în sunetul muzicii păgâne a mizeriei omeniești, la un pas de vrăbioiul alb, care încoastient de varietatea lui, se zburlea cu un ghiduş și pizna mai tare decât toți prietenii lui.

Destinul a hotărât ca să treacă pe acolo un neamț. La atervăr, ia ziua d

15 Noemvrie 192.. a trecut îpe lângă statuie Fritz Mayer.

Fritz Mayer, un bărbat de vre-o cincizeci de ani, cărunt, roș la față, îmbrăcat curat și fără gust, este fără îndoială un neamț și după nume și după adevărata lui origine. E destul să spunem că el a fost cel dintâiu om în orașul nostru care a văzut pe vrăbioiul alb și era și de așteptat ca să fie un neamț. Acest neamț de oameni are o aversiune pronunțată pentru excepțiile grosolane dela regulă. O vrăbie albă pentru un neamț este tot una cum ai zice: »un funcționar necinstit și abuziv«; »un militar cheferist«; »un preot profesor«; sau »un căruțaș care merge pe partea stângă a drumului«; Das geht nicht!

Poate că datorită acestei însușiri etnice. Fritz Mayer a zărit vrăbioiul cel alb. Dar poate că și din altă pricină. Neamții sunt muzicai neîntrețuți. O muzică proastă îi irită până la exasperare și, în asemenea stare sufleteas-

că, omul ori nu vede nimic, ori vede dublu. Dar se prea poate să fi fost numai o simplă întâmplare.

Fritz Mayer este un vechiu contabil la o bancă din orașul nostru. De vre-o douăzeci de ani scrie mereu la aceeași masă și face calcule. Atâtea cifre a calculat acest om în viața lui, încât a ajuns să l urmărească cifrele pretutindeni, ca niște duhuri rele. Când merge pe stradă, fiecare călcătură li aduce în auz numele unei cifre. Trăsurile, automobilele, ropotul cailor, sunt pentru urechea lui ca un calcul nebun de numere mari și incurcate. Noaptea, Fritz Mayer visează socoteli greșite pe care le corectează — ceiace îl face să z'mcească prin somn. Când suferă însă de indigestie ori de vre-un Katzenjammer, atunci sudori reci li brobonează fruntea și cu groază își mișcă buzele nereușind să adune doi cu trei.

(Va urma.)

! Balul pentru sinistrați la 1 Martie 1927 !

Presă și vizita lui M. Cachin în România

— „România decisă să se apere“ —

Paris. — „La Victorie“ publică un articol al dlui Georges Bienaimé, intitulat „România decisă să se apere“. Autorul arată că România este o țară unde autoritatea înțelege să rămână autoritate.

Guvernul nu înțelege să tolereze scandaloasa punere în scenă făcută împrejurul procesului unui revoluționar oarecare. Bolșevismul a crezut că ar putea deslănțui în România o revoluție după metoda rusească, dar s'a înșelat, căci patriotismul român și armatura solidă a Statului erau de nezdruccinat.

Guvernul român nu a cedat unui sentiment de teamă refuzând lui Marcel Cachin intrarea în țară, ci a voit să evite turburări și vărsări de sânge care ar fi făcut din nou să se strige că în România se comit progromuri.

Legenda teroarei albe este o invenție răspândită de agitatorii evrei, izgoniți din Rusia de antisemitismul ucrainean, și care odinioară au găsit un azil generos în România. Teroarea albă este inventată de aceștia pentru a face să se uite teroarea roșie.

INFORMATIUNI

Insemnătatea istorică a zilelor

Treisute și patrusprezece ani, sunt, decând în ziua de 21 Februarie, adunarea națională a poporului rus a ales de domnitor, „Țar“, pe Mihail Teodorovits Romanow, strămoșul nefericitului țar Nicolae II, care în anul 1917 a fost exterminat cu întreaga sa familie.

Toți intelectuali, industriași, meseriași, comercianții și țărani mai cu stare, din oraș și județ, își vor da întâlnire în ziua de 1 Martie 1927, în Palatul Cultural, la balul ce se va aranja pentru ajutorarea sinistraților!

Regina și Principele Hohenzolern la mormântul Regelui Carol I și Reginei Elisabeta

Luni dimineața la orele 10 și 20 au plecat din halta Cotroceni, Regina Maria însoțită de Principele Wilhelm de Hohenzolern, mergând la Curtea de Argeș.

În trenul regal au mai însoțit pe Suverani ex-regele George, Princesesa Elena și dna Nicolaidis, mătușa Princesei Elena. Cu același tren au plecat dnii: locotenent-colonel Atanasescu și maior Schelet, adjutanți regali și dnele: Poenaru și Perticari, doamne de onoare.

La Curtea de Argeș a avut loc un serviciu religios pentru odihna defuncților Suverani. Regina și Principele au depus coroane pe morminte.

Seara cu același tren, Regina Maria și Principele, împreună cu însoțitorii săi, s'au înapoiat în Capitală, descinzând în halta Cotroceni.

Audiențele la subsecretariatul de stat C. R. R.

Primum următoarele:

Spre a împăca nevoile provincialilor care venind în capitală nu pot pierde prea multă vreme, precum și spre a satisface pe toți cei ce au treburi cu c. f. r. subsecretariatul de stat C. P. R. face cunoscut că pentru audiențe cu particularii a fixat orele 12—13 în fiecare Mercuri și Vineri în localul ministerului de comunicații.

În aceleași ore și zile particularii vor fi primiți în audiențe și de către dnii directori superiori c. f. r. în localul administrației din Calea Victoriei (lângă biserica Albă).

Aceasta spre știința celor interesați și în special a celor din provincie.

Totodată, în interesul general subsecretariatul de stat c. f. r. roagă stăruitor persoanele cari vin la audiență să fie cât mai concise, pentru a se putea astfel asculta toată lumea.

Lucrările consiliului superior al armatei

Eri dimineața s'a întrunit, sub președinția dlui general Mircescu, ministrul de război, consiliul inspectorilor generali ai armatei.

Urmând ca ședințele să urmeze timp de 15 zile, în ședința de ieri s'a fixat planul de discuție a diferitelor chestiuni de care va avea să se ocupe consiliul.

În afară de proiectele de legi militare, consiliul va mai discuta următoarele: noui propuneri pentru avansare și modificarea legii avansărilor în armată, chestiunea de a se da comanda regimentelor ofițerilor mai tineri etc.

Intrucât, pe tot timpul cât vor ține ședințele consiliului superior al armatei dl general Mircescu va fi ocupat cu lucrările acestui consiliu, audiențele la dsa se suspendă până la noui ordine.

Achitarea studenților din Oradea-Mare

Vineri s'a judecat, în fața consiliului de război din Cluj, procesul a 28 de studenți din Oradea-Mare învinuiți că, în lanuaria anul trecut, au provocat scandal la o reprezentație a teatrului „Regina Maria“ din acel oraș și au insultat autoritățile cari voiau să impună liniștea.

La teatrul „Regina Maria“ se reprezenta, de către trupa maghiară piesa „Uri Emberek“. Studenții au fluerat. Inviați de prefectul poliției să părăsească sala, studenții s'au opus și au continuat să vocifereze.

În consecință au fost dați judecării. După o amânare, Vineri procesul a venit din nou în fața consiliului.

Consiliul a fost astfel alcătuit: președinte dl colonel Solomon, membrii: dnii maior Butaș, maior Sirat, căpitan Enescu și căpitan Barseanu. Comisar regal dl căpitan Botez.

După interogarea inculpaților și a martorilor dl comisar regal își dezvoltă rechizitoriul prin care și restrânge acuzarea numai la studenții Pop și Handru, pe cari-i învinuiește de ultragiu și provocatori ai manifestației.

În apărare a vorbit dnii C. Baroși, din partea centrului studentesc „Petru Maior“, dl căpitan Ioan dl avocat Adonis Popov, dl Amos Frâncu și dl general Anastasiu.

Dl dr. Duca dovedește că lipsesc elementele care constituiesc infracțiunea de ultragiu.

Consiliul intrând în dezbateri, aduce la ora 8 seara o sentință de achitare.

RESTAURANT ROMÂNESC!

Funcționari români din Arad și județ, luați masa numai la restaurantul românesc „PALACE“, Arad, Strada Ionel C. Brătianu. Mâncări bune și ieftine. :. serviciu punctual.

Căsătorie

Cu bucurie înregistrăm știrea despre căsătoria dlui teolog Teodor Șchiopu cu domnișoara Margareta Brădeanu, oficiată în ziua de 20 l. c. în catedrala din Arad.

Nunii au fost doamna și dl Sava Trăian Seculin potopop în Vinga.

Dorim noilor căsătoriți multă fericire.

Logodnă

Duminecă, 20 l. c. și-a serbat logodna Džoara Rozalia, fiica fabricantului de sifoane din Gaișă dl Stefan Acs, cu tinărul Ioan Perényi, mare industriaș de mobile din Arad.

Spectacolele zilei

Teatrul orașenesc.

Miercuri: Orlov, operetă. Inceputul la orele 8 seara.

Joi: Schimb de femei, comedie. Premieră, începutul la orele 8 seara.

Vineri: d. m. la orele 5 și jumătate operetă „Vânătun goană“ prefuri jum. Seara la orele 8 reprezentație românească.

Sâmbătă: d. m. la orele 5 și jum. comedie „Cazul băiatului Nosty cu Maria Toth. Prefuri jum. Seara la orele 8 și jum. opereta Chopin.

Cinema Apollo.

De azi până Joi seara „Nunta roșie“.

Inceputul reprezentațiilor la orele 4 și jumătate, 6, 7 și jumătate, și la 9 seara.

Cinema Urania.

De azi până Joi seara, „Birja No. 15“.

Inceputul reprezentațiilor la orele 4 și jumătate, 6, 7 și jumătate și la 9 seara.

CINEMA ELISABETA.

Azi după masă orele 6, 7 jum. și 9

Problema dragostei libere

dramă din timpul modern, aranjată frumos. În rolul principal: CONRAD NAGEL, PAULETTE DUVAL și LEWIS STONE.

De Vineri începând:

Lumea confundată.

ULTIMA ORĂ

M. S. Regele Ferdinand,

este restabilit complet. Tratatul cu radiu, a avut efecte minunate asupra M. Sale așa încât drul belgian, care a fost chemat a-i da M. Sale tratamentul cu radiu, în ziua de azi a părăsit Capitala, reîntorcându-se în Belgia.

M. Sa va face o pauză de 15 zile, când se va supune unei examinări noi, spre a se constata dacă, e nevoie de tratamentul amintit și pe mai departe.

Dl general Mircescu

ministru de război a depus un proiect de lege pentru parcelarea teritoriului viran al Arsenalului Armatei, între luptătorii de front ai Armatei române.

Zile de tristă memorie în China

Taote ziarele din lume publică știri oribile și fantastice despre măcelurile din străzile orașului Shanghai. Capetele oamenilor decapitați au fost înlipite în cue pe porțile caselor.

Desigur că, în cazul când armatele Cantoneze vor ocupa orașul vom auzi vestea teribilelor cruzimi, reacționând și aceștia cu aceeași, sau poate cu mai mare vehemență.

Astfel e unde 'și vără dracu' coada!

Expoziția Internațională de Igienă din Warszawa

Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștință cercurilor interesate, că dela 30 Mai până la 4 Iunie a. c. se va ține în Warszawa o expoziție internațională de igienă și de materii tehnice de serviciu sanitar.

BURSA

Cursurile devizelor Zürich

Inchiderea dela 22 Februarie 1927

Berlin	123.25
Amsterdam	208.20
New-York	520.—
Londra	2522.85
Paris	2035.50
Milano	2275.—
Praga	1540.—
Budapesta	9090.—
Belgrad	913.50
București	315.—
Varșovia	58.05
Viena	7320.—

BUCUREȘTI Devize

Paris	663.—
Berlin	39.60
Londra	809.—
New-York	167.—
Italia	737.—
Elveția	3200.—
Viena	23.55
Praga	497.—

Valute

Napoleon	685.—
Mărci	39.—
Leva	125.—
Lire otomane	88.—
Lire sterline	810.—
Fr. rancezi	6 67—
Fr. elvețieni	32.—
Lire italiene	7.35—
Drahme	2.—
Dinari	3.—
Dolari	167.—
Marca poloneză	19.—
Cor. austr.	23.50
Cor. ung.	29.—
Cor. cehoslov.	5.00.—

Dl ministru

Trancu-lăși a primit o ofertă dela un consorțiu englez, în care acel consorțiu oferă a edifica 3000 case sau a da suma necesară în acest scop cu o dobândă de 4 și jumătate procente.

Chestiunea va fi depusă consiliului de miniștri.

Partidul țărănist

sub conducerea dlui dr. Lupu și-a început activitatea de reorganizare a partidului țărănist prin provincii. La începutul lunii Mai este anunțat congresul general Aurora, oficiosul țărănist apare din nou sub vechea formă avută și în articolul de fond, anunță că în timpul fuzionării nici un ajutor nu a primit dela partidul Maniu, deși era organul oficios și atunci.

Vineri se va ține procesul

comuniștilor arestați în gara de Nord București, cu ocazia așteptării sosirii agitatorului comunist Cachin Marcel din Frața.

Acuzatul principal este tipograful Georgescu din București, care a împărțit manifeste bolșevice printre mulțimea de pe peronul gării de Nord. Procesul va fi o senzație mare a Bucureștiului.

Baia arteziană SIMAY

Baia cu aburi pentru femei Marți toată ziua și Vineri d. m. Pentru bărbați afară de Marți în toată ziua, iar Sâmbătă și după masă. — Baia-vană deschisă în toată ziua de dimineața până seara. Hidroterapie, baie cu acid sulfuric și acid carbonic pt. femei după masă, iar pentru bărbați înainte de masă. (618)

KNAPP

Împoposește și curăță haine. — Atelierul în Arad, Str. Episcopul Radu 10. — Loc pentru strângerea hainelor în Arad, Str. Brătianu 11. În edificiul Băncii Agrare Timișana. 271

No. 4—1927/exec. 674

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul executor delegat jud. regesc. prin aceasta publică, că în urma deciziei al judecătoriei rurale Nădlac, No. 86/1927 în favorul Constantin Barbuți pentru suma de Lei 1700 capital și accesorii, se decide termen de licitațiune pe ziua de 28 Februarie 1927 la ora 3 d. m. dela fața locului Șeștia, No. 871, unde se vor vinde la licitațiune publică: 100 agr. tutun și 1 trăsură rău, aceasta mobilă să prețuit în suma de 5000 Lei.

Nădlac, la 15 Februarie 1927.

Del. porterele: *Szinak.*

Primăria comunei Hodoș Bodrog.

Nr. 4—1927. 647

Publicațiune de licitație.

Comuna Hodoș-Bodrog ține licitație publică în ziua de 30 Martie 1927 la ora 10 a. m. referitor la angajarea unui inginer pt. înlocuirea cadastrale redactate în limba străină, în limba statului. La licitație se poate concura numai înscris și cu oferte sigilate, adresate notariatului din Pecica.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 72—83 din legea contabilității publice.

Hodoș-Bodrog, la 17 Februarie 1927.

Primăria.

Notariatul cerc. Căpruța.

Nr. 9, 10, 11, 12/1936 664

Concurs.

Primăriile comunale Căpruța, Dumbrăvița, Batuța și Groși publică concurs pentru angajarea unui inginer pentru înlocuirea alor 850 de fișe cadastrale redactate în limba maghiară cu cele scrise în limba statului.

Ofertele închisă ni-se vor înainta până la data de 8 Martie a. c. la ora 10.

Licitația se va ține conform legii contabilității publice, în localul primăriei Căpruța.

Căpruța, la 10 Febr. 1927.

NOTAR.

Dacă vrei să deținezi sau să cini ieftin și să fii servit
ooo conștiincios caută ooo

hala de vin a viticulturii „Minorților”
aranjată cu gust. Arad, Str. Brătianu No 2. — Vinuri escelente!
Deschis până la ora 12. ooo 511

Pentru 10 ani, garantați prin introducerea în cartea funduară

îți poți asigura o locuință modernă cu patru camere și dependințe, construite mai nou în formă de casă particulară **sistem englezesc** Arad, Str. Ioan Calvin și curba Piața Impăratul Traian (fostă Piața Attila), 3 minute din centrul orașului dela Teatru. E recomandabilă pt. familiile cari au afaceri comerciale și birouri, ori celor cari vor să se stabilească aici în Arad. Se vor închiria șase locuințe, construite după sistem englezesc, cu chirie anuală de Lei patruzece mil. Chiria pentru zece ani se va plăti în patru rate. — Informații detaliate precum și vederea planului la

dl architect **ALEXANDRU GRAF**, Strada Ioan Calvin Nr. 12 — Arad. 639

Atelierul de broderii, țesături și cusături naționale

al doamnei **Cristina Săbau**

Arad, Strada Gojdu Nr. 17.

Confecționează; Cuverturi de pat, perdele, fețe de masă, lingerie etc. Specialități de batiste. Bogat asortiment de modele artistice pentru brodat. :: Imprimațiuni de modele pe pânză. 1

Cine vrea să cumpere mobilă să și ia atâta oboasă și să cerceteze depozitul fabricii KLUĞ din Aradul Nou lângă podul Mușelului. ooo 621

Direcțiunea Uzinelor de Gaz

a orașului Arad.

Se află în situație plăcută, ca să servească On. Public cu gaz de caldorie înaltă, cu a cărui ajutor putem ca în timpul de pace ieftin a lumina, încălzi, pregăti mâncări, a călca rufe și a ne scărda. Instalațiile necesare și montările se execută a pe rate și pe prețuri de regie.

Uzinele Comunale Secția gaz aerian:

Arad, Str. Muciu Scevoia 9, 11, 13. — Telefon: 27, 25, 16.

Biroul uzinelor

din Str. Eminescu No. 4, stă la dispoziția On. public în ce privesc comenzile etc. 3

Societatea Anonimă Română

pentru întreprinderi Industriale și Financiare (Domeniul Pâncota)

Arad, Strada Eminescu (Deák Ferenc-uca) No. 19, Etejul I. — Telefon No. 312, 610.

Recomandă pe lângă expediția promptă pe linia tramvaiului Arad-Podgoria lemne de fag, cer și ulm de I-a calitate, pari pt. vie de 7 șucuri, stâlpi pentru garduri, precum și orice fel de materiale aparținătoare industriei lemnului. 626



Griji, Tăticule!

Stofe școlare, metru Lei 460
Stofă școlară extra-
fină, metru . . . Lei 560
la **MUZSAU :: ARAD**

vis-a-vis de teatru. (589)

Buchete și cununi ocazionale foarte frumoase, florite variațiuni, asortiment bogat cu prețuri convenabile **florăria JANOS** ARAD, Str. Eminescu 20-22. ATENȚIE! Firma JANOS există numai în Str. Eminescu 20-22 există. Celelalte cu numele noi folosesc nume fals.

Notariatul cercului Hălmăgel.

Publicațiune.

Din partea comunelor Hălmăgel, Luncoșoara, Poienari se aduce la cunoștință Dilor ingineri amatori, că pentru înlocuirea fișelor cadastrale scrise în limba maghiară, cu fișe traduse și verificate în limba statului, se va ține în biroul primăriei din Hălmăgel în ziua de 28 Martie 1927 la orele 3 p. m. licitație publică cu oferte sigilate și în conformitate cu legea contabilității publice

Hălmăgel, la 16 Febr. 1927.

651 Notar: *Boldor.*

Haine (blouse) croșetate, veste, Poulle-uri, ciorapi, mănuși, șaluri elegante de mătase, tricouri (indispens.) se capătă pe lângă prețuri convenabile la **SZANTÓ**, Str. Eminescu 6. Arad. 245

Notariatul cercului Târmure.

Publicațiune.

Din partea comunelor Târmure, Tisa, Ochiuri, se aduce la cunoștință Dilor ingineri amatori, că pentru înlocuirea fișelor cadastrale scrise în limba maghiară, cu fișe traduse și verificate în limba statului se va ține în biroul primăriei din Hălmăgiu în ziua de 28 Martie 1927 la orele 3 d. m. licitație publică cu oferte sigilate și în conformitate cu legea contabilității publice.

Târmure, la 16 Febr. 1927.

650 Notar: *Boldor.*

Primăria comunei Hălmăgiu.

No. 648—1925. 649

Publicațiune.

Aducem la cunoștință D-ilor ingineri amatori, că pentru înlocuirea fișelor cadastrale redactate în limba maghiară, cu fișe traduse și verificate în limba statului, vom ține în biroul primăriei în ziua de 28 Martie 1927 la orele 10 a. m. licitație publică cu oferte sigilate, închise și în conformitate cu legea contabilității publice.

Hălmăgiu, la 16 Febr. 1927.

Primar: *Petru Budean.*

Notar: *Ioan Moldovan.*

Nr. 3—1927. exec. 673

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul executor delegat jud. regesc. prin aceasta publică, că în urma deciziei al Judecătoriei rurale Nădlac No. 112/1927 în favoarea lui Dimitrie Caba pt. suma de Lei 13.500 capital și accesorii se decide termen de licitațiune pe ziua de 7 Martie 1927 la ora 5 d. m. la fața locului No. 1347, unde se vor vinde la licitațiune publică: 1 mascur, 1 mașină de cusut, 1 divan de lemne și 1 oglindă, această mobilă să prețuit în suma de Lei 4800.

Nădlac, la 15 Februarie 1917.

Del. porterele: *Szinak.*

Notariatul cerc. Căpruța.

No. 78—1927.

Publicațiune.

Primăria comunei Groși în arendă pe 3 ani 1 casă și edificile laterale cu o suprafață de 800 stj. □ la licitație publică care se va ține la primăria comunei Groși în ziua de 15 Februarie 1927 la orele 10 a. m.

Arendasul este deobligat să plătească în bună credință și a solvi taxa de asigurare în cazul incendului.

Căpruța, la 10 Febr. 1927

Primar: *Nicolae Popa.*

Notar: *Dr. H.*

Primăria comunei Șepruș.

Nr. 69—1927.

Publicațiune.

Primăria comunei Șepruș publică licitație publică în ziua de 28 Martie la orele 10 a. m. pentru confecționarea hainelor de polițistilor comunali, conform descrițiunii în vigoare.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 72—83 din legea contabilității publice în oferte închise.

Condițiunile se pot primi la notarul comunei, Șepruș la 19 Ianuarie 1927.

Citiți Cuvântul Ardealului

Primăria comunei Pecica.

Nr. 30—1927.

Publicațiune.

Comuna Pecica ține licitație publică în ziua de 30 Martie la ora 10 a. m. referitor la angajarea unui inginer pentru înlocuirea fișelor cadastrale redactate în limba străină, în limba statului.

La licitație se poate concura numai cu oferte închise și sigilate.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 72—82 din legea contab. publice.

Pecica, la 17 Febr. 1927.

Dacă aveți nevoie de

ANUNȚ

modern, efectuos, cercetați Administrația noastră

„Cuvântul Ardealului”

din Arad, Strada Românilor Nr. 1